

刘云山看望文化界知名人士

坚守文化追求 牢记社会责任

新华社北京2月1日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山1月31日下午和2月1日上午，代表习近平总书记和党中央看望文化界知名人士，向他们致以诚挚问候和新春祝福。

刘云山首先来到求是杂志社原总编辑邢贵思家中，与他促膝交谈，当邢贵思谈到马克思主义理论研究和建设工程92次审稿会他参加了85次，刘云山对他为党的理论工作作出的贡献给予充分肯定，并认真听取他关于加强理论宣传普及、深入进行爱国主

义教育的意见建议。在看望中国记协名誉主席邵华泽时，刘云山与他就深化新闻战线“走转改”、增强新闻宣传吸引力感染力进行探讨，邵华泽建议新闻战线要改进作风唱赞歌、中国记协要更好地发挥服务新闻工作者的积极作用。在中国文联名誉主席周巍峙家中，刘云山关切询问周巍峙和夫人王昆的身体、生活和工作情况，对他们传承优秀传统文化和民族艺术的不懈追求给予赞扬，对老一辈文艺工作者扎根人民、服务人民的优良作风深表敬意。在看望中国记协名誉主

席、著名导演谢铁骕时，大家一起畅谈我国电影艺术的发展历程和丰硕成果，谢铁骕用他的亲身经历说明现在党的文艺政策好、文化发展环境好、文化建设前景好。

文化界知名人士对习近平总书记和党中央的亲切关怀表示感谢，对新一届中央领导集体的务实作风热情赞誉，对十八大关于社会主义文化强国建设的部署高度赞同。刘云山说，文化繁荣兴盛是中华民族伟大复兴的应有之义，建设文化强国是实现“中国梦”的重要支撑。文化工作者要珍惜时代

提供的难得机遇，坚守文化追求，牢记社会责任，在深入基层、深入群众中汲取智慧营养，在推动文化改革发展中激发创作活力，在中国特色社会主义伟大实践中进行文化创造，传播正能量、建设软实力，为实现伟大“中国梦”贡献力量。各级党委、政府要关心爱护文化工作者，激励文化工作者更好地施展才华、服务人民、奉献社会。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆陪同看望，中宣部、求是杂志社、中国文联、中国记协有关负责同志参加看望活动。

欢天喜地搬新居

2月1日，江西省重点工程——峡江水利枢纽工程移民村罗田镇万台村29户移民举行整体搬迁仪式，喜迁新居。

2010年，他们为支持峡江水利枢纽工程建设，舍小家顾大家进行移民搬迁。截至目前，峡江水利枢纽6678户移民中1119户已搬入新居。

曾双全摄（新华社发）

▼罗田镇政府组织搬运队帮助移民搬家。



▲锣鼓队为移民喜迁新居助兴。

▼万台村移民在新居前张贴对联。



连霍高速义昌大桥坍塌9人遇难

本报三门峡2月1日电（记者罗盘、曲昌荣、王汉超）2月1日上午9时许，连霍高速公路洛阳至三门峡段义昌大桥发生桥梁坍塌，同时发生的是一辆自西向东行驶货车的严重爆炸。初步调查认为，事故系运输车辆爆炸引起桥面坍塌。坍塌长度为80

米，坍塌桥体对掉落车辆形成碾压。目前已搜救出20人，其中9人死亡，11人送往附近医院进行救治，伤员中重伤4人，轻伤7人。事故造成连霍高速双向断行，车辆大面积拥堵。截至发稿时，具体通车时间未能确定，爆炸原因等主要疑点尚无结论。



▲事故现场。张晓理摄（新华社发）

外交部发言人答记者问

愿同美方共同推进中美合作伙伴关系

据新华社北京2月1日电（记者杨依军）外交部发言人洪磊1日就克里出任美国国务卿表示，中方愿与美方共同推进中美合作伙伴关系建设。

1月29日，美国国会参议院以压倒性多数票批准了总统奥巴马对约翰·克里出任国务卿的提名。希拉里·克林顿定于1日卸任，克里将就任。

注意到日领导人望修复日中关系表态

据新华社北京2月1日电（杨依军、杨永康）中国外交部发言人洪磊1日说，注意到日本领导人有关希望修复日中关系的表态。

洪磊在当天的例行记者会上回答有关问题时说，我们注意到了日本领导人的有关表态。“中日互为重要近邻，中国政府重视发展中日关系的方针没有变化。”他说，“当前新形势下，双方应在中日四个政治文件的原则基础上，克服面临的突出困难，继续推进中日战略互惠关系。”

日媒报道美前官员谈钓鱼岛问题失实

据新华社北京2月1日电 外交部发言人洪磊1日就媒体报道美前官员谈钓鱼岛问题答记者问。

本NHK电视台采访时，谈去年10月包括他在内的4名美国前政要和学者访华与中方谈钓鱼岛问题的情况。请问中方对此有何评论？洪磊说，有关报道内容明显失实。

中医药十大新闻发布

本报北京2月1日电（记者喻京英）由国家中医药管理局新闻办公室和中国中医药报社共同举办的“2012年中医药十大新闻”今天在此间发布。

这十大新闻包括：中医药事业发展“十二五”规划颁布实施；中医药积极参与医改，国家实施基层中医药服务能力提升工程；中医药服务贸易纳入国家贸易发展战略；《藏医药大典》、《中国军事本草》出版发行；《中医药标准化中长期发展规划纲要》颁布实施；首批64家学术流派传承工作室确定；中药首次以药品进入欧洲市场；“养熊取胆”、“打通任督二脉”两中医药话题引发社会关注；首批15种中医药文化科普图书向公众推荐；中医药应急救治体系初步形成。

中国捐赠百杰榜揭晓

本报北京2月1日电（记者杨子岩）北京师范大学中国公益研究院今天发布2012年中国捐赠百杰榜，上榜人员总计捐赠649亿元，是2011年捐赠额（121亿元）的5倍以上。黄怒波（北京中坤投资集团）和王文彪（亿利资源集团）分别以500亿元、100亿元的承诺捐赠位列榜单前两位。根据这份榜单，教育依旧是捐赠重点领域，捐赠领域，高校接收捐赠超514亿元。房地产为捐赠金额和上榜人数贡献率最高行业，31名人榜房地产业人士捐赠额度约为515亿元。

3节能项目成交部分节能量

本报北京2月1日电（张震龙）由北京环境交易所、中国资源综合利用协会能源资源综合利用专业委员会联合举办的节能量交易新闻发布会今天在此间举行，3个节能项目的部分节能量成交，折合216.6吨标准煤。

据悉，交易涉及的节能项目全部为节电项目，香港碳谷基金投资管理有限公司、深圳市龙富华节能技术有限公司和博尚信科技有限公司，分别购买了来自深圳市城市管理局和深圳市万成节能股份有限公司“深圳滨河大道HID路灯节能”、大商集团（郑州）“新玛特总店综合节能”和中国电信股份有限公司江苏分公司“零维护新风改造”等3个节能项目的部分节能量。

备·年·货

——川妹子回乡记之五

本报记者 尹晓宇 文/图



▲张友才、蒲清梅夫妻俩在高观乡集市上采购年货。

四川省广元市剑阁县高观乡茶坪村人眼下开始赶集备年货。茶坪村没有集，最近的集市在位于山顶的灌林村，走路要40分钟左右；比较近的集市在高观乡。两处集市都是按照农历的日子开市，10天有3次。

1月28日早饭后，蒲清梅便张罗着去赶集。“买个电高压锅，买几双拖鞋，买水果、糖果、春联和糕点……”她和家人商量着。在外面打工这些年，夫妻俩渐渐习惯了城市的生活方式：家里买了洗衣机，垃圾筐里套着塑料袋，香皂用舒肤佳，洗发水是海飞丝，吃饭时桌上放着餐巾纸，甚至家里还有咖啡，城里客人来，就冲上一杯。

出门的时候，张友才用手帕纸擦了擦皮鞋，招呼我们坐上摩托车。

“上高观乡！”路上遇到乡亲，张友才就边开摩托边应一句，即使隔着十几米。路很窄，只能容两辆摩托并行，1/3的路是土路，车子颠簸得厉害，他打趣：“这才叫动感地带。”一路上有不少背着背篓走路或骑摩托的赶集人。约半小时后，我们来到了高观乡集市。

集市并不算大，商贩们沿街叫卖，喇叭里招徕着生意。此外还有超市、理发店、药店、种子店、饲料店、家电维修等，各种声音混在一起，好不热闹。

蒲清梅转了几家超市看电高压锅，其中一间超市大概有50平方米的样子，东西还算全，饮料、面包、饼干、糖果、洗漱用品等都有。

小家电也有，但不知名的品牌多。夫妻俩边走边买，手上也渐渐满了。转上一个坡，看到一个个体户的小洞的尼龙袋子，他们告诉我那是卖猪仔的。几个人正在买卖，两个月大的猪仔大概均价12元。“如果买猪仔来养，基本赚不到什么钱，家里有母猪下崽儿的还好些。”蒲清梅告诉我，现在的猪肉

料是3元一斤，生猪是6元一斤，有时候养一年倒赔钱。到了晌午，东西买得差不多了，装了两个纸箱，我们就往村里返。每年过年，张友才家里都要杀头猪。今年杀了头200多斤的猪。每块用盐水泡过的猪肉被打上小洞，把棕榈树叶穿进去，打个结挂在竿子上晒干，然后再到火盆前

烤，做成腊肉。“以前没有冰箱，这样做好了就能吃一年。”张友才说。张家有两个猪圈，有一头大母猪，还有几个带着耳标表明是检疫合格的猪仔。张友才告诉我，没有耳标的猪，现在是卖不出去的。

1月29日，我们去了灌林村的集市，蒲清梅娘家便在这里。这个集市走下来不过100多米，主要是农民把自家的东西拿来卖，有自家麦子磨出的面做成的扯面，有自己编的箩筐、自家鸡下的土鸡蛋和自家做的豆腐等。蒲清梅买了些扯面、橘子、苹果后，便带着我去她娘家。

村里每家每户都紧挨着，不像茶坪村每家都隔着一段距离，前后屋也少有菜地，但新修的房子有猪圈。转过一条街，只见一排整齐的板房，那是2008年地震后黑龙江援建的，现在有人住在里面。“因为地震，这里的房子比原来贵了不少。”蒲清梅娘家的新房高3层，正在铺地板砖。房子修了两年多，她两个在北京打工的弟弟每年回来干上几个月。

再过3年，争取到县里买上房——这是张友才和蒲清梅的未来打算。1月30日晚上，我回到剑阁新城。望着一个个小区，心想，3年后，这里也应该有一户属于张友才家的房子吧？

